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Митрополит Јоаникије: Анђели Божији 
присутни у свим важним догађајима историје 
нашег спасења

У манастиру Светог архангела Михаила на Михољској Превлаци код Тивта 
данас је торжествено прослављен Аранђеловдан – слава ове древне 
хришћанске светиње.

Свету архијерејску Литургију служио је Његово високопреосвештенство 
Архиепископ цетињски и Митрополит црногорско-приморски господин 
Јоаникије, уз саслужење свештенства и свештеномонаштва Митрополије 
црногорско-приморске, те учешће бројних вјерника.

На крају Свете службе Божије благосиљани су славски колачи и жито, а 
потом се сабранима бесједом обратио Високопреосвећени Митрополит 
Јоаникије.



Подсјетивши на стихове литургијске пјесме: ”Свет је, свет, свет, Господ 
Саваот и пуно је Небо и земља славе Његове”, Митрополит је казао да се и ми 
сабрани на Светој Литургији, појући ову пјесму, придружујемо небоземном 
славословљу.

”Наше славословље које ми узносимо Господу Богу од чистога срца када се 
саберемо на светој служби Божијој као што смо се данас овдје сабрали на 
овом освећеноме мјесту, оно се сједињује са анђелским пјесмама и химнама и 
славословима које анђели небески непрестано узносе Богу сведржитељу, 
Пресветој и Живоносној Тројици, Оцу и Сину и Светоме Духу, а анђели 
небески као умна бића и бестјелесне силе, они се надахњују Божијом 
љубављу, просвећују непрестано Божијом свјетлошћу и оснажују Божијом 
силом и мудрошћу Божијом, се просвећују да би творили вољу Божију и да би 
цио васиони свијет чували по вољи Божијој и стизали свуда – да све покрећу 
на славословље, да све испуњавају љубављу Божијом, да свака твар велича и 
слави свога творца Бога живога и истинитога”.

Митрополит је подсјетио да сваки хришћанин на Светом крштењу прими 
свога анђела чувара који никада не оставља онога којег му је Господ 
повјерио, те додао да Бог шаље анђеле своје да врше службу на земљи, међу 
нама људима, да нас укрепљују и упућују на добре и спасоносне путеве и 
уклањају нас од странпутица, лоших мисли и дјела.

”Када год човек има добру мисао и добру намјеру и анђео је његов са њиме и 
када крене да ради о добру и анђео му помаже и не само један анђео, него 
многа војска небеска и анђели и светитељи Божији су на помоћи онима који 
крећу да чине добро и који о добру раде, а када човјек хоће да чини зло, њега 
мотивише понајвише његова зла воља, али му и приступа и зли анђео, пали 
анђео, сатана, онај који је одступио од воље Божије и има моћ да наговара и 
да даје лажну снагу онима који крећу да чине зло, али треба добро знати да 
они увијек раде за нашу пропаст и највише се радују када човјека увуку у 
гријех и у пропаст, и у очајање, и у тугу, и у несрећу, а никако се не радују да 
тај исти човјек се покаје и да се врати у наручје Божије. И то ми, драга браћо 
и сестре, дожиљавамо скоро свакодневно”, навео је Митрополит Јоаникије.

Владика је скренуо пажњу на то да Бог није насилан и да спасење човјеку не 
даје противно његовој слободној вољи.



Како је казао, даје га ”само онима који од срца желе да се спасу и да буду у 
близини Божијој, у наручју Божијем, и да буду у друштву анђела Божијих”.

”Сви они који тако живе и боре се да остану на томе путу, њима су анђели 
Божији, а понајвише Свети архистратизи које данас највише помињемо – 
Михајло архистратиг и Гаврило благовјесник на помоћи. Видимо из Светога 
писма смо запамтили када смо читали, а треба увијек да читамо, како Свети 
архистратиг Михаило подстиче људе да се боре за слободу, да се ослободе 
свакога ропства и да се боре за добро свога народа и својих ближњих, па 
њега врло често помињемо као војсковођу војске небеске. Ако је војсковођа 
војске небеске, онда је и војсковођа војске хришћанске, јер је то једна те иста 
војска. Црква Божија је јединствена, она је сабрана од анђела и од светитеља 
и од нас људи овдје на земљи који се освећујемо љубављу Божијом, милошћу 
Божијом, Светим тајнама Христовим. Свети архангел Гаврило благовјесник, 
он нас упућује у Тајну оваплоћења Христовога, јер је он ту благу вјест донио 
са неба од Бога Пресветој Дјеви Богородици – да ће зачети и родити сина, да 
ће Дух Свети сићи на њу и сила Свевишњега ће је осјенити, и он нас упућује 
да се удубљујемо у Тајне домостроја спасења нашега, не само Христовога 
оваплоћења, него и Његових дјела, Његових чудеса, Његове смрти, 
погребења и Његовога тродневнога васкрсења и вазнесења. Видимо, када су 
год били неки тако важни догађаји из историје нашега спасења, да су ту 
присутни не само Господ, него и анђели Његови”, поучио је владика.

Митрополит је на крају бесједе честитао славу оцу Василију и његовој 
монашкој обитељи сабраној под крилом Светог архангела Михаила у древној 
хришћанској светињи, те свима сабранима празник.

Он је свима пожелио покровитељство Светог архангела Михаила, а монашкој 
обитељи снаге, српљења и љубави у служењу Богу и ближњима, у, како је 
рекао, ”ношењу великог крста и тешког бремена обнове ове древне светиње”.

”Прије свега да се моле Богу као монаси, како треба за све нас, а онда и да се 
труде, па ће и Бог помоћи и народ ће помоћи, и даће Бог да убрзо, увијек се 
то надамо, а ако о томе и радимо, то ће нам Бог и дати, само да будемо 
истрајни и стрпљиви. Даће Бог да ова светиња се обнови из својих 
освештаних темеља. Њени свети темељи имају ту моћ да нас све саберу, да 
нас надахну Божијом милошћу, Божијом љубављу, да нас нахране небеским 
хљебом, јер се управо зато и сабирамо на овим светим темељима, као на наш 
најстарији коријен, да бисмо служили свете службе Божије, да бисмо се 
нахранили небеским хљебом, да бисмо се причестили Светим тајнама 



Христовим. Свима на здравље и на спасење, срећан празник и на многа и 
блага љета”, рекао је Митрополит црногорско-приморски господин Јоаникије.

У име свештенства, монаштва и сабраног вјерног народа крсну славу 
Високопреосвећеном Митрополиту Јоаникију честитао је протојереј Мијајло 
Бацковић.

О. Б.
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